

По-большевистски возглавим соревнование на каждом заводе, депо, станции, пристани, сделаем и доставим как можно больше продукции фронту и тем самым поможем Красной Армии разгромить немецко-фашистских оккупантов.

## ВОЗГЛАВИТЬ СОРЕВНОВАНИЕ

Победа на фронте куется в тылу. Помня об этом, коллективы рабочих, инженеров, техников и служащих, вдохновленные первомайским приказом великого Сталина, работают без устали и с каждым днем увеличивают выпуск продукции для фронта. За июль промышленность и транспорт области произвели и доставили значительно больше продукции фронту, чем в июне. Число заводов победителей во Всесоюзном соревновании за этот месяц также увеличилось.

Вот Красная доска славных коллективов победителей в соревновании:

завод им. Сталина, завод им. Калинина, Нефтегаз № 2, завоевавшие первые места;

заводы: им. Орджоникидзе, имени Молотова, „Красное Сормово“, им. Компартии Франции, им. Дзержинского, „Двигатель Революции“, Станкозавод и др., так же отмеченные, как заводы победители, успешно выполнившие государственные задания;

депо станции Горький-пассажирская, Муромское жел. дор. отделение, Шарьинская дистанция пути, получившие переходящие знамена обкома ВКП(б) в областном соревновании железнодорожников.

Преодолели свое хроническое отставание и выполнили июльский план Горьковский речной порт и Верхне-Волжское речное пароходство в целом.

Большая группа особо отличившихся работников железных дорог — горьковчан за успешную работу по перевозкам награждена орденами и медалями СССР.

Честь и слава коллективам победителей!

Нет ничего выше для советского человека, как выполнение долга перед матерью-Родиной в столь трудную годину ее борьбы за честь, свободу и независимость, как принести свой плодотворный, самоотверженный труд, а если требуется и жизнь на алтарь защиты отечества от поругания его фашистскими извергами.

Нет такой жертвы, которую не принес бы советский человек во имя защиты своей свободы.

С каждым днем рабочие, интеллигенция наших заводов, учреждений стремятся как можно полнее использовать все имеющиеся возможности и изыскивают дополнительные резервы для всяческой помощи Красной Армии в разгроме озвердевшего врага. Пример тому показывают победители Всесоюзного социалистического соревнования.

Но возможности советского строя неисчерпаемы. Несмотря на успешную работу в июле, мы еще имеем богатые резервы для дальнейшего увеличе-

ния выпуска военной продукции. И, нам кажется, подводя итоги июля, меньше всего нужно воспевать „осанну“ успехам, а больше всего сосредоточить внимание на том, чтобы до дна использовать все и вся для постоянного увеличения выпуска самолетов, танков, пушек, минометов, боеприпасов, автомашин и прочих видов продукции, необходимой фронту; сосредоточить внимание на устранении недостатков в организации и руководстве работой предприятий промышленности и транспорта.

Как ни странно, но еще имеется среди заводов города и области предприятия, не выполняющие производственных заданий. Им все дано. У них имеются все возможности в выполнении программ. Даже больше, они взяли обязательства, расписались под ними, дали слово, но не выполняют государственных заданий.

Вот черная доска заводов и управлений, не выполняющих данных ими обязательств: завод, где директором тов. Эльвент, секретарь парткома тов. Соколов; завод, где директором тов. Ромашов, партсормом ЦК ВКП(б) тов. Новиков; завод, где директором тов. Дядичев, партсормом ЦК ВКП(б) тов. Царев; комбинат, где директором тов. Кожевни, партсормом ЦК ВКП(б) тов. Шалин; завод, где директором тов. Костылев, партсормом ЦК ВКП(б) тов. Чучалов; завод, где директором тов. Соловьев, секретарь парткома тов. Писанки; облдегспром, где начальником тов. Лупачик; облместпром, где начальником тов. Пересторонин; областное управление топливной промышленности, где начальником тов. Баринов и другие.

Уместно напомнить руководителям этих предприятий и управлений слова товарища Сталина о том, что „некоторые товарищи“ из бюрократов думают, что соревнование есть очередная мода большевиков и, как таковая, должна загаснуть по окончании „сезона“.

Слово большевика есть серьезное слово. Взял обязательство — выполни его, чего бы это ни стоило. Грош цена работнику, когда он расписывается под обязательствами и забывает о них тотчас, как выскочит чернила. Партийные организации не могут проходить мимо таких людей, ибо их „забывчивость“ на руку врагам нашим, ибо срыв выполнения программы — удар в спину Красной Армии.

Первая задача партийной организации в августе состоит в том, чтобы все заводы области выполнили производственную программу.

Причем, не только в рублях нужно выполнять программу,

М. РОДИОНОВ,  
секретарь обкома и  
горкома ВКП(б)

не в этом доблесть, а в номенклатуре и с высоким качеством продукции. Считать выполнение программы только в рублях есть попытка сделать не то, что надо фронту, а то, что легче производится на заводе, и рублем закрыть свою несостоятельность. Только жулики, не советские люди могут, гонясь за количеством, игнорировать качество изделий. Работник, допускающий изделие плохого качества, хочет он того или нет, — предатель. Ни один случай нарушения требований к качеству продукции не должен проходить без того или иного реагирования со стороны партийной организации.

Вторая задача состоит в повседневной проверке выполнения обязательств — индивидуальных, бригад, цехов, заводов, станций, депо, пристаней, судов и т. д. и в своевременной помощи отстающим.

На заводе им. Сталина ряд цехов работает по часовому графику. Как показывает опыт, часовой график можно вводить на любом нашем заводе. Вводить его надо смелее и настойчивее, — это будет проверка исполнения и постоянная помощь рабочему не на словах, а на деле. Это позволит покончить с руководством задним числом. Хозяйственные, партийные, профсоюзные, комсомольские работники, когда они завтра интересуются сегодняшним днем, далеки от оперативного руководства, далеки от проверки исполнения. Разве можно серьезно говорить о проверке выполнения обязательств в соревновании на заводе, где директором тов. Куликов, секретарем парткома тов. Сураев, когда и сами обязательства здесь составлялись кое-как, а в некоторых из них даже записывалось такое: „При достаточном количестве сырья план выполнять на 100 проц. и выше“. Понятно, что это не обязательство, а ширма для лежебока.

Руководители заводов, депо, станций, не занимающиеся проверкой выполнения обязательств, глушат инициативу рабочих в развертывании социалистического соревнования и разлагают дисциплину на заводе, в депо, в бригадах, цехах и т. д. А дисциплина в производстве и на транспорте — это все. Только тот завод, цех, отделение железной дороги, приставь могут успешно выполнять государственные задания, где дисциплина труда на должной высоте. Поэтому краеугольной задачей партийных организаций ныне является — всемерно крепить дисциплину.

Бойцы Красной Армии заявляют: Ни шагу назад! Остановить и разгромить врага во что бы то ни стало!

Нашим лозунгом должно быть: Никаких отступлений от выполнения государственных заданий! Любые трудности преодолевать и выполнить программу, график движения поездов!

Сделать это законом жизни и работы каждого — значит образцово поставить дисциплину на участках, в каждой бригаде, у каждого станка.

Примером должны служить коммунисты и комсомольцы. Каждый рабочий, служащий, коммунист, тем более, должен быть требовательным к себе и другим. Народ любит дисциплину, требовательность. Любит потому, что без железной дисциплины на фронте и в тылу нельзя добиться победы над врагом. Партийные организации должны всеми средствами изо дня в день укреплять дисциплину в промышленности и на транспорте. Нарушители производственной дисциплины — дезорганизаторы тыла. Они помогают врагу. Интересы родины требуют призвать их в порядок. Партийные организации перестанут отвечать за железную дисциплину на производстве, в учреждении и на транспорте.

Отставание некоторых заводов, ж. д. отделений, пристаней объясняется, прежде всего, отсутствием должной производственной дисциплины на них.

Завод „Серп и молот“ из месяца в месяц не выполняет государственных заданий, и его плахал работа усугубляется тем, что трудовая дисциплина здесь не на должной высоте. Партийный комитет и заводский комитет до последнего времени были в стороне от борьбы за высокую трудовую дисциплину на заводе. На машиностроительном заводе сами руководители не подают примера в соблюдении строжайшей дисциплины. Как правило, пренебрежительное отношение к созданию твердой дисциплины приводит к разного рода перерасходам материала, сырья, топлива, электроэнергии, к излишествам в расходовании государственных средств, повышению себестоимости и снижению производительности труда.

А как можно в дни войны небрежно относиться к расходу сырья, материалов, топлива, электроэнергии? Кто хочет победы над зрагом — тот должен экономить во всем. Осуществление режима экономии в производстве, на транспорте — есть борьба за увеличение выпуска изделий для Красной Армии. С особой остротой встают перед нами вопросы экономного расходования топлива, электр-

энергии, металла и т. д.

Успех всякого дела в нашей стране обеспечивается партийным, большевистским руководством. Успех работы предприятий, железной дороги, речного транспорта, электростанций зависит от того, насколько крепко возьмут в свои руки партийные организации дело руководства соревнованием.

Возглавить соревнование в промышленности и на транспорте — это значит обеспечить их ритмичную работу и образцовое выполнение взятых обязательств.

Только там серьезные и длительные успехи, где они достигнуты на основе партийно-политической работы в массах.

Парторганизация завода имени Сталина правильно поняла исключительное значение социалистического соревнования, умело возглавила его и заслуженно привела коллектив завода в ряды лучших коллективов страны.

Надо заметить, что парторганизации города и области накопили немалый опыт руководства соревнованием. Не большим минусом в работе райкомов ВКП(б) и горкомов ВКП(б) является то, что они не изучают этого опыта и хорошие примеры не делают достоянием всех парторганизаций.

Партийные кабинеты, печать заводская и городская должны изучать опыт организационной, агитационной и пропагандистской работы и всемерно распространять положительные примеры, методы и формы. Организационно-инструкторские отделы горкомов и райкомов не нашли своего места в руководстве соревнованием. Этим объясняется тот факт, что работа партийных групп, вопросы партийного руководства комсомолом в производственных и транспортных организациях, вопросы работы профсоюзных организаций и т. д. пока не стали вопросами повседневной работы организационных отделов.

В агитационной работе имеет место такой недостаток, когда факты о работе завода, депо, станции берутся без их изучения, с поверхности и преподносятся в беседах по аллюзии. Нередко бывает, что на заводе 2—3 года говорят об одном и том же стхановце, а новых, выросших не замечают и об их работе молчат.

Кроме того, многие агитаторы недостаточно связаны с рабочими. Обычно эта связь ограничивается собранием, беседой в цехе, а за воротами

## ВОЗГЛАВИТЬ СОРЕВНОВАНИЕ

М. РОДИОНОВ

Секретарь обкома и горкома ВКП(б)

завода она уже рушится, и агитатор становится не агитатором.

Исключительное значение в выполнении заданий заводом имеет организация помощи отстающим. Настоящее соревнование начинается там, где подтягивают отстающих, где добиваются выполнения норм всеми рабочими, где новичкам создаются все условия для быстрого овладения порученным делом.

Парткомы, партбюро и партгруппы должны быть душой решения этих вопросов.

Важнейшая задача городской и областной партийной организации состоит в том, чтобы успехи соревнования в августе были еще большими, чем успехи в июле.

К сожалению, любители передышек у нас не перевелись. Например, автозавод, неплохо сработав в мае, в июне провалил выполнение основных заказов. В июле он поправился, заняв второе место. Не повторить ошибок июня, занять

в августе первое место — такова задача автозаводской парторганизации.

В порядок дня промышленных и транспортных парторганизаций встали вопросы подготовки к зиме. Глубоко ошибаются товарищи, считающие подготовку к зиме далекой перспективой. Если этого в словах не проявляется, то в делах каждого завода это весьма заметно. Пока о подготовке к зиме говорят как о будущей работе. Ремонт зданий, оборудования, заготовка топлива, завоз материалов, сырья, продовольствия — все это такие вопросы, которые должны решаться сегодня без отлагательств.

По-большевистски возглавим соревнование на каждом заводе, депо, станции, пристани, сделаем и доставим как можно больше продукции фронту и тем самым поможем Красной Армии разгромить немецко-фашистских оккупантов.

## Самое главное — технический уход

Комбайнеркой я работаю 7-й год. И за этот период я сжилась с одним очень важным правилом. Правило это — технический уход за машиной.

В этой бригаде я работаю 2-й год. За прошлый год работы, благодаря тщательному уходу, моя машина не очень износилась и этой весной мне с т. Гибулиным не составляло большого труда ее отремонтировать. Отремонтировали мы ее дней за 20 до выхода в поле, всю осмотрели и приступили к работе. За первые 4 дня я скомбайнировала 40 га ржи и 5 га овса, перевыполнив норму за 4 дня на 8 га.

Теперь мы приступили к комбайнированию озимой пшеницы. Залогом успеха в работе в нашей бригаде являются два факта: спаянность в работе всей бригады и строгий технический уход за машинами. Это, я считаю, — самое главное.

Е. Белоусова, комбайнерка Скочихинской бригады.

## Катя Малова

Катя Малова — секретарь первичной комсомольской организации Сосновского колхоза. Катя страстный агитатор. Она толково рассказывает колхозникам о событиях на фронтах Отечественной войны, о героических подвигах бойцов и командиров доблестной Красной Армии. За рабочий день Катя успевает побывать во всех бригадах. От ее пытливого глаза не ускользает никакая деталь, мешающая хорошей уборке военного урожая. Комсомолку любят колхозники, к ее советам прислушиваются. В одной из бригад Малова заметила, что неправильно

производится вязка снопов. На завтра она обошла все бригады с плакатом по агротехнике, где наглядно показывается как правильно вязать снопы и ставить их в бабки, и женщины начали вязать снопы так, как указано на плакате.

Об опыте работы лучших колхозников Катя рассказывает в «боевых листках» и в «Молниях». В колхозе на жнитве введена индивидуальная сдельщина и основная масса колхозников перевыполняет нормы выработки на жнитве озимых и яровых хлебов.

Георгиева.

## Передовые люди Старой Березовки

Энергично, по-военному работают колхозники колхозов Старо-Березовского сельсовета на своих полях. Отдельные женщины проявляют по истине героизм в труде. Депутат сельского совета Дарья Федоровна Ивашкина и Прасковья Васильевна Бодеева из Каменского колхоза выполняют почти по 3 нормы в день. Они выжидают по 0,29 гектара при норме 0,1 га.

Колхозница Ново-Березовского колхоза Пелагея Ильинична Зинина выжидают по 0,26 га, Ксения Ильинична Кирдянова, Евдокия Мироновна Сеняева выжидают по 0,20 га.

57-летняя колхозница Старо-Березовского колхоза Екатерина Семеновна Микина выжидают по 0,20 га.

Кузватов.

## От советского Информационного бюро

Вечернее сообщение 14 августа

В течение 14 августа наши войска вели бои в районах Клетская, северо-восточнее Котельниково, а также в районах Минеральные Воды, Черкесск, Майкоп и Краснодар.

На других участках фронта существенных изменений не произошло.

За 13 августа частями нашей авиации на различных участках фронта уничтожено или повреждено 150 немецких танков, 260 автомашин с войсками и грузами, 50 повозок с боеприпасами, 7 автостерки с горючим, взорвано 6 складов боеприпасов и склад горючего, подавлен огонь 8 батарей полевой и зенитной артиллерии, разбит железнодорожный состав, рассеяно и частью уничтожено до двух батальонов пехоты противника.

В районе Клетской на участке Н-ской части противник бросил в атаку значительные силы танков и мотопехоты. Артиллеристы и бронбойщики расстроили боевые порядки гитлеровцев и уничтожили 11 немецких танков. Затем в бой вступили советские танкисты и пехотинцы. Немцы потеряли в этом бою свыше 800 человек убитыми и отошли на исходные рубежи. Южнее Клетской наши части вели ожесточенные бои против прорвавшейся к реке группировки противника. На одном участке окружено и истреблено до 700 гитлеровцев. Наши летчики совершили налеты на два вражеских аэродрома. На одном аэродроме разрушено и сожжено до 40 бомбардировщиков и истребителей противника. Кроме того, в воздушных боях сбито 11 немецких самолетов.

В районе северо-восточнее Котельниково происходили упорные бои. Наши войска на ряде участков атаковали перешедшего к обороне противника. Подразделения одной нашей части в течение дня уничтожили 5 немецких танков и свыше 350 солдат и офицеров противника. На соседнем участке огнем артиллерии рассеяно скопление танков и мотопехоты противника.

В районе Краснодара наши войска вели напряженные оборонительные бои с численно-превосходящими силами противника. На одном участке танкам и пехоте неприятеля ценой больших потерь удалось вклиниться в глубину нашей обороны. В течение дня в результате ожесточенных боев Н-ская стрелковая часть уничтожила 2 роты немецкой пехоты, эскадрон румынской кавалерии и вывела из строя 9 танков и 2 бронемашин противника. Кроме того, огнем нашей артиллерии уничтожено 3 немецких танка, 5 орудий, 13 автомашин с боеприпасами и рассеяно до батальона вражеской пехоты.

В районе Минеральные Воды продолжались тяжелые бои с танками и мотопехотой противника. Н-ское соединение отбило несколько атак немцев и уничтожило 15 танков и до 700 гитлеровцев.

На Ленинградском фронте происходила артиллерийская и ружейная перестрелка. Активными действиями снайперов и разведчиков отдельных подразделений уничтожено до 400 вражеских солдат и офицеров. Только снайперами подразделения т. Черепанова за один день истреблено 168 гитлеровцев.

12 августа на одном из участков фронта между нашей и вражеской линиями обороны совершил вынужденную посадку немецкий самолет. Самолет отбуксирован на нашу территорию.

Партизанский отряд, действующий в одном из районов Белоруссии, в боях с крупным немецким гарнизоном уничтожил до 300 гитлеровцев. Группа партизан этого отряда взорвала железнодорожный мост через реку.

У убитого немецкого солдата Руди найдено неотправленное письмо, в котором говорится: «... Я отчаиваюсь, силы покидают меня. Часть солдат уже разочаровалась и утратила веру в счастливый исход войны. Еще недавно многие из нас надеялись увидеть родину и своих близких, однако, их надежды не сбылись. Сегодня они лежат похороненными в лесу, одинокие и покинутые. Да, жизнь немецкого солдата похожа здесь на горящую свечу, которую в любой момент могут потушить».

Чудовищные преступления творят немецко-фашистские захватчики в оккупированных районах Ленинградской области. В Гдовском районе гитлеровцы отняли у колхозников все продовольствие, скот, птицу и обрекли их на голодную смерть. В деревне Дубок гитлеровские мерзавцы заперли в хлев жену красноармейца Евстафьеву и трех малолетних детей и сожгли их живьем. Около деревни Залесье была повреждена линия полевой связи. Немецкие палачи согнали население деревни и на глазах у всех повесили 16 стариков и подростков.

## Неиспользованные возможности

На полях Кладбищенского колхоза идет кипучая работа по уборке урожая. Уже закончено жнитво ржи на площади 300 гектар, свыше 200 га заскородовано, до 100 га обмолочено. На Заготпункт отправлено до 30 т. добротного зерна. Сейчас усиленно идет обмолот и скородование ржи, косовица ячменя, овса, яровой пшеницы и других яровых культур. Одновременно с уборкой проводится двойка паров.

Колхоз имеет все возможности успешно справиться с завершением сельскохозяйственного года и выйти в число передовых в районе.

Однако эти возможности используются плохо.

Колхоз располагает 15 косилками, из которых 3 только приспособлены к ксовице хлебов, остальные стоят в бездействии. Имеется 6 жаток, работает всего лишь 2, а 4 валяются несобранные. Насчитывается свыше 100 плугов, а до последнего времени выехать на пашню было не с чем т. к. они валяются или на огородах, или поломаны. Для ремонта машин есть возможность

привлечь высококвалифицированных кузнецов и слесарей — кладбищенцев, работающих в депо, но эта возможность используется недостаточно.

На работу выходят далеко не все трудоспособные граждане села Кладбищ, в том числе и колхозники. До 100 человек трудоспособных женщин до сих пор лодырничают, отсиживаются дома. Свыше 30 колхозников совершенно не принимают участия в работе колхоза. Десятки мобилизованных из семей рабочих и служащих на работу в колхоз не являются. И мерк этим людям в Кладбищах не принимают.

Кроме конского поголовья, которое занято на работе недостаточно, колхоз имеет большое количество крупно-рогатого скота, но он к работе не привлечен.

Парторганизации, сельсовету, руководителям колхоза, пора использовать имеющиеся возможности, привлечь к работе все силы и средства, все машины, все тягло, всех до единого колхозников и вывести колхоз в число передовых в районе.

Л. Васильев.

## ЗАБОТА О ДЕТАХ

Колхозники колхозов Сосновского сельсовета окружают заботой и вниманием детей эвакуированных из Ленинграда. Ледеевские колхозники выделили для детей 200 кг. муки, 20 кг. мяса, Полянские — 5 кг. меду, 100 кг.

муки, Сосновские — 200 кг. муки, 48 кг. гороха, 32 кг. крупы, Рамзинские — 50 литров молока, муки, гороху, Свободские — 2 кг. масла, муки. Арясов.

Ответственный редактор В. ЛОГАШИН.

Адрес редакции: Сергач, Ленинская улица, 36

ТЕЛЕФОНЫ: кабин. ет редактора 47 типографии 46

Подписная плата 1 руб. 30 коп. в месяц